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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
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Felelős szerkesztő és kiadó

Sl<rihimelí Géza.
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.

Nyilttér sora 40 fillér 
Hirdetések nagyság szerint

Aratás előtt,
Kaszapengés zaja nemsokára 

összeolvad a pacsirta nótájával. 
Valamikor az aratók nótája is, 
mint a megelégedésnek imája szál !t 
az égbe, aki gazdag asztalt terített 
az embereknek és megengedte érni, 
hogy az emberek adományát le­
arassák, De ma itt-ott a megelé­
gedésnek ez a nótája átváltozott 
gyűlölködő, panaszos duzzogássá, 
teleljenek érette azok, akik egy­
részt a munkáséin bér igazait le­
gázolták, másrészt azok, akik a 
társadalmi békétlenség szellemét 
szét hintették. Egy bizonyos : hogy 
az emberek nem lettek boldogab­
bak, csak lelkűk lett sivárabb, 
üresebb. Te boldogságot hintő 
naiv, szűzi poesis, micsoda hamu­
pipőkévé varázsol a kornak szel­
leme.

Csakhogy siránkozással ezt a 
szellemet meg nem szüntetjük. 
Boldog búzatábla, ahol a nótás 
pacsirta dalra lievit, ahol a kék 
búzavirágból bokrétát kötnek, a 
hol az imára szólító harangszóra
lekerül a fejről a kalap, ahol a 
tekintély tiszteletét le nem rom­

bollak, ahol a békétlenkedés szel­
leme még nem rombolt le min­
dent, ahol emberséges szív lakik 
a verítéket munkás sorsa iránt, 
ahol a kölcsönös tisztelet, biza­
lom megszülte és állandósította 
az emberi társadalom legnagyobb 
erényét: a felebaráti szeretetek A 
hol az aratópárokat nem csak az 
aratási szerződősek kötik, de az a 
pati'iarcbalis viszony, mely a régi 
ud varhazakban uralkodott és mely 

ja kölcsönös megbecsülés, a gyön­
gének segítésén épült föl. Han­
goztatnunk kell ennek a szellem­
nek uj térhódítását, szükségét a 
mostani napokban, midőn meg­
csendül a kasza, mikor a legne­
hezebb. veritékes munkában fárad 
a munkás, ez a szívós népelem, 
melynek erejéből veszi erejét az 
ország. Elég sok boridat van tár­
sadalmi fejlődésünk egén: az in- 
ternaciona Iis társadalmi reformok­
nak gyűlölködő szellemét ne cn- 

ígedjük téri hódítani sorainkban. 
Ezt pedig a munkás néppel való 

1 jóakaratéi törődés és legfő képen 
a munkaadóknak méltányos, sze­
retetteljes elbánása biztosíthatja.

Ám nem siklott ki toliunk,

midőn az aratás aktualitása velünk 
ezt el mondatta. Jó ezt a kérdést 
szemünk előtt tartani és bárcsak 
még több szó esnék róla. Szük­
ségesnek mutatkozik sok szociális 
intézkedés is, de fájdalom ezekre 
a mai helyzetben nem számítha­
tunk, annál nagyobb szükség van 
a társadalmi pacifikálásra és en­
nek munkája szükségét a sajtó 
csak hangoztathatja és jól teszi, 
ha minél többször hangoztatja,— 
de a végrehajtás kölcsönös mél­
tányláson alapszik,

Mily rettegett időjárás ez most. 
Szinte milliókban ki nem fejez­
hető az a veszteség, ami a ma­
gyar gazdát aszerint, hogy rek- 
kenő vakmeleg nem szárítja ösz- 
sze a serdülő buzaszemet, haj­
nali köd nem ölelte ál az áldásos 
kalászt, gyilkos módon elbánva 
minden reménnyel, melylyel el­
telve vagyunk. És a rettegésnek 
ebben a nehéz napjaiban látjuk 
be, hogy milyen <pia-bankot ját­
szunk a sorssal. Hiszen igaz, hogy 
a mezei gazdálkodást űzőknek az 
időjárás esetlegességei ellen min­
dég koczkázalos játékot iiz. De 
váljon egy okszerű gazdálkodás
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AZ ÖREG ZSOLT ÁROS.
Kis templomunk hátsó padjában 
Kopott zsoltár hasul maijában. 
Reménykedve várja, csak várja: 
Mikor jő már őrei/ yazdája.

Csudálkozik egyre felette,
Hogy a por már-már belepte. 
Vasárnapra midik vasárnap 
S hire nyoma sincs a gazdának.

Pedig ha szólt a harang szava,
A legelső mindig ö vala.
Téli fagyba s nyári melegbe 
Az éneklést mindig ő kezdte.

Kedves énekét csak fölcsapta 
b mint a szarvas hives patakra, 
Ohajtozott lelke az égbe,
Uram\ a Te színed elébe . . .

S egg mosolygó őszi esteien 
TI-, fel is szállt szépen csendesen 

ott, hol nem kell többé a zsoltár ;
Az égi kőrusbati dalol már,

111 e földön mi mást se hagyott,
Csak zsoltárját s az üres padot.
Sopánkodott is a szóbeszéd ;
— Kléneklé szegény mindenét.

Szánják, mondják szegénynek másuk,
Mi tudjuk csak, dalos pajtások 

S a kopott könyv s az az árva pad :
0 volt „szegény“ — a leggazdagabb !

LAMPÉRT GÉZA.

József foherczeg Kisjenon.
A gyámoltalan Kőrös.

Van egy rakonozátlan gyermeke Kis- 
jenő-Erdőhegy testvérközségnek : a Körös. 
Nem bírnak vele. Becsukják magas véd- 
gátak közé, (amennyire a szegény ségiik- 
böl telik) de még azon is keresztül töri 
magát. Pusztít rémségesen.

Egy esztendőben meg különösen nem 
bírtak vele. (Ila karóba törnek se tudom.

I M )melyik évben.)
Az aradmegyei alispán, már bocsá­

natot kérek, hogy a történeti hűség ked­

véért őt is megemlítem, szolgubiró volt 
akkortájt Kisjenőn. Lelkére vette nagyon 
a veszedelmet. Maga is ott szorgoskodott 
és lelkesítette a lankadó erőltet.

A hatóság számára egy fabódéi rög­
tönöztek, szürkületkor ide vonult a tár­
saság egy lésze, ha ellenzéki újságnak 
imám meg, még bizony azt mondanám : 
csüudezgetni.j

A mi Péter bácsink is ott volt. De 
az éjen alább hagyott az ellenség haragja, 
hazament heverni.

Igazába még el sem kezdte az iga­
zak álmát, már megakasztották. Valaki 
nagyon iparkodik befelé. Kis liijja, hogy 
az ajtót lie nein emeli magával.

Ü Fensége volt.
Megállt az ágy előtt, szalutált és 

katonásan jelentette :
— Jelentem, kiöntött a Kőrös.
— Adta gyámoltalanja, mordult fel 

Péter bácsi, ez is akkor merészkedik, mi­
kor nincs jelen a hatóság.

Verncr László.
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nem kisebbilheli-o meg ennek a 
koczkázatnak mai rettenetes ará­
nyait. Ma valóban úgy áll a hely­
zet, hogy egy jó kalászos termés 
elég jó gazdasági helyzetet teremt, 
inig ellenben n balsiker Ínségbe 
kergeti a népet.

Vájjon igy van-e az más or­
szágokban, melyeknek szintén in- 
(1 lisztriája a nép legfőbb foglal­
kozása ? Nem igy van. Más or­
szágokban a belterjesei)!), az ok­
szerűi)!) gazdálkodással nincs min­
den termény egy-két hét abnor- 
milásailioz kötve. Ha egyik ter­
mény nem sikerül, van más és 
számba veszik a mezőgazdálko­
dásnak mellékterményeit is. Ipari 
és kereskedelmi növények terme­
lésével sokban lehet enyhíteni 
a bajt.

Kétségtelen, hogy nálunk eb­
ben az irányban is van javulás, 
de a javulás nem olyan mértékű, 
hogy még mindég ne kellene ara­
tás idején, a szorongatás és féle­
lem e napjaiban figyelmeztetni a 
gazdát, hogy a régi nyomású gaz­
dálkodással, a kalászosok egyol­
dalú termelésével magának gaz­
dasági jólétét nem szolgálja.

Ne adja Isten, hogy a ser­
dülő búzatáblákat tönkre tegye 
a nyári hő és a sorvasztó köd. 
Ne adja Isten, hogy e jóakaratu 
intelmeknek szomorú aktualitása 
legyen.

mit becsukni. A sorompó karjait talán az 
1 idő foga vagy valami merész gavallér ro- 
I bogé szekere törte le, s igy nem lévén 
mit becsukni, az a kisleány maga állt 
oda az utcza közepére hogy pótolja a le­
tört sorompó szárnyakat, saját testével 
fedezze első sorban a vasút, s mellékesen 
a közönség biztonságát.

így robogott be a vonat mind ez 
id"ig Barostelepre s robog még tudja Is­
ten meddig, mert hát még mindig nem 
történt semmi. Várjuk meg csak türelme­
sen, mig majd történik valami, ami em­
bervérbe kei'iil s ekkor majd talán a vasút 
intézősége részéről is történik valami.

Pa tó Pál ur I önnek igaza volt, rá
érünk arra még.

Vasúti itt járd.
Nem tudjuk kinek az indolentiája 

nagyobb, a somogyszobb—barcsi helyi ér­
dekű vasút vállalaté-e, hogy a Barcs-telep 
állomásra Somogyszobb felől befutó sín­
pár és a telep felé haladó élénk forgalmú 
útvonal kereszteződéséhez — már jó ré­
gen — annak idején a vasúti vonal meg­
nyitásánál egy rendesen zárható sorompót 
fel nem állított vagy Hares község közön­
sége, ki ugyancsak vajmi keveset törődik 
azzal, hogy a közbiztonság érdekében a 
vasút vállalat egy ilyen élénk forgalmú 
helyen létesiti-e a szükséges intézményeket.

Azt kérdezik önök, hogy hát mi tör­
tént ? Kit gázolt el a vonat? Hogy itne 
mi is megszédülünk ez ügyben.
Hát tudtunk kai még nem történt semmi 
s mert azt akarjuk hogy ne is történhes­
sék semmi, hát felszól la Imik s felhívjuk 
az illetékes hatóságok figyelmét e majd­
nem lehetetlen állapotokra. Mert bizony 
nem egyszer voltunk tanúi annak, hogy 
bizony majdnem történt valami.

A déli órákban mikor az iskolás 
fiuk, ételhordó munkás asszonyok stb. 
jönnek mennek a vasút testen keresztül 
két vonat halad el a pályán. Igaz, hogy 
a vonat elhaladása előtt 2—3 perczczel 
megjelenik egy a perez ele számánál nem 
sokkal idősebb kisleány azon szándékból, 
hogy az útvonal elzárását ezélzö sorompó 
karjait becsukja. Igen ám, de tetszett 
volna megnézni ezt a sorompót néhány 
héttel ezelőtt. A jó szándék ugyan meg 
volt abban a kis leányban, hogy a so­
rompót becsukja, de sajnos nem igen volt

— Előfizetési felhívás. Tisz­
telettel kérjük lapunk t. előfize­
tőit, kiknek előfizetése e hó ele­
jével lejárt, hogy azt megújítani 
szíveskedjenek, nehogy a lap 
küldésével fennakadás történjék.

— Áttérések a lutheránus hitre 
A barcsi németajkú földmivesek közül — 
kik tudvalevőleg a magyar hitszónoklat 
miatt meghasonlottak Huber Gyula plébá­
nossal s már számosán, százon felül át is 
tértek a katholikus hitről a lutheránus 
hitre — e hó 25-én vasárnap ismét mint­
egy 12-en tértek át. A fölvételi ünne­
pélyre két lutheránus pap érkezett le 
Barcsra, egyik Sopronmegyéből szomba­
ton este, a másik Balog N. Porogszent- 
királyról vasárnap reggel s mindkettőt 
kocsikon a vasúti állomáson Fuchs Pál 
ev. levita tanító vezetésével számos föld­
műves polgár fogadta ünnepélyesen. Az 
ünnepély lefolyásáról bővebbet lapunk jö­
vő számában.

— Népgyüléa. F. évi julis hó 2-án 
azaz vasárnap délután 2—3 óra között 
Barcson, a Dobai-féle vendéglőben nép- 
gyűlés tartatik, a következő tárgysorral. 
1. A nép gazdasági helyzete és politikai 
joga. Előadó J ön a Gábor. 2. Egy munkás- 
egylet megalakítása.

— Tekeverseny. A „Barcsi Iparo­
sok Olvasóköre" f. évi július hó 2-án d.

•. u. 3 órakor a Nemsics-féle vendéglő kert- 
helyiségében tekeversenyt, s ugyan aznap 
esti 8 órakor pedig tombola-estélyt ren­
dez. Tekeversenynél 3 dobás 20 fül. Egy 
tombolajegy 40 fill. Belépődíj nincs. A 

[ tiszta jövedelem a kör könyvtára javára 
I fordittatilc.

— Eltávozás. Lengyel Benő, a b a le­
számít posta- és távirda hivatalesi

tisztje saját kérelmére a pozsonyi 1. sz. 
posta- és távirda hivatalhoz helyeztetett 
át, hol is ez állását már betöltötte.

— Megsérült munkás. Súlyos bal­
eset érte múlt hó 29-éu Barcson Fábián 
N. fafii részelő gyári munkást. A göcsök 
szállításánál dolgozott ugyanis s munkája 
közben először a csapófa ütötte el a sze­
rencsétlent, melytől a földre esett s ez­
után meg egy nehéz fagöcsök esett rája, 
mely mellhártyarepedést és bordazuzódást 

I okozott s most élet-halál közt fekszik 
almás-utezai lakásán. Mint értesülünk, a
szerencsétlenségnek sokban oka Uzelák

1

Márké csoportvezető, ki nem ügyel elég 
erélyesen a munka vezetésénél.

Fellázadt aratók. Babócsán 
történt a múlt héten, hogy ott az urada­
lomtól aratási munkálatokra felfogadott 
aratók beszüntették a munkát, mivel a 
kért 10 forint fizetés javításukat nem kap­
ták meg s élelmezésük sem volt rendesen 
kiszolgálva a szerződés kikötése szerint. A 
tulajdonos a föllázadt aratókat bejelen­
tette a barcsi hatóságnál, hol a helyszí­
nén csakhamar megjelent Koharits Fe- 
rencz tb. főszolgabírónk, ki erélyes föllé­
pésével a fellázadt aratókat újból mun­
kába állította s lázitójukat pedig olcsukatta.

Homokszentgyörgyön is a napokban 
szinte egy izgató rábeszélésére az aratók 
beszüntették a munkát Meiler testvérek 
bérletén. A hatóság itt is megtette már 
az erélyes intézkedést. Minden esetre szi­
gorú föllépés és vizsgálat szükséges ily 
eseteknél, de viszont szükséges, hogy az 
Ítélet is igazságos legyen. Mert ha az a 
fölfogadó gazda csakugyan nem adja meg 
a kikötött fizetését s élelmezését annak a 
munkásnak, akkor ne csudáljuk az ily 
eseteket.

— Gyújtó villám. E hó 26-án 
Barcson is dörgés és villámlással keresz­
tül ment erős záporeső alkalmával Stern 
testvér földbirtokosok Sieb ina pusztáján 
villám ütött le egy ököristállóba. Az is­
tálló náddal fedett teteje csakhamar tüzet 
fogott a gyújtó villámtól s az egesz épü­
let a tűz martaléka lett s a benne levő 
ökröket csak nagy nehezen lehetett meg­
menteni. Aa istállóban levő két cseléd- 
ember is a villám által okozott nagy lég­
nyomástól összeesett s több perozig esz­
méletlen állapotban feküdtek a földön 
Ugyancsak akkor a villám a belcsai szesz­
gyár kéményébe is kétszer leütött, azon­
ban kárt nem téve, egy, az udvaron levő 
székért azonban össze roncsolt.

— Drávába esett a kompról e hó 
28-án Drávutamási mellett Kisasszondi 
György 20 éves béres, Thassy Elemér 
földbirtokos cselédje. A szerencsétlen mi­
vel nem tudott úszni, csakhamar a viz 
alá merült s a kompon levő emberek sem 
tudták már kimenteni. Halálát özvegy édes 
anyja gyászolja, kinek egyedüli fentar- 
tója volt.

— Lövés a vonatra. E hó 29-én 
Barcsról Pakrácz felé menő 140. számú 
személyvonat raktárkocsija ablakán Sla­
vonia egyik erdős részén belőtt eddig még 
egy ismeretlen tettes, mely kocsiban Beukő 
barcsi mozgópostái tiszt dolgozott. A go- 

■ lyó egyik betett ablak üvegén keresztül 
fúrva behatolt a kocsiba s a másik túlol­
dali nyitott ablakon pedig kiment, nem 

; téve más kárt semmiben. Előtte való hé­
ten is történt egy ehhez hasonló eset, 
ugyanazon a vonalon. Akkor a mozdonyra 
lőtt az ismeretlen jómadár, a golyó Murel 
N. fütő kezét találta.

— Millió ember foglalkozik azon 
gondolattal, hogy egy módot találjon arra, 
hogy a család minden részének szórako­
zást nyújtson. Ezen rejtélynek mondható 
eszmét a „Tolnai Világlapja“ megoldotta.
A család minden egyes tagja talál szóra­
kozást ezen igazán páratlannak mondható 
képes újságban, mely hetenkint 60, sőt 70 
oldal terjedelemben is megjelenik, s potom
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2 tri 48 kr.-ba kerül egy félévi előfizetési 
Am 4 frL helyett. Ajánljuk ezen lapot 
szives figyelmébe olvasóinknak. Egy mu­

tatványt készséggel küld a kiadóhivatal, 
osak tessék a „Magyar Kereskedelmi 
Közlöny“ kiadóhivatalához Budapest, VII., 
Károly-körút 9 fordulni.

— Az uj társadalmi jelszó. .Szi­
vekbe legyökerezett, a legnemesebb érzés 
melegéből fakadt egy uj társadalmi jelszó:; ” 
a tüdőbetegek megmentése. Jóleső érzés­
sel Írunk arról, mert részben szünetlen va­
ló agitációnknak nagy sikere, hogy a nép­
mentés éidekében a mi pátriánkon is egy 
erőteljes társadalmi mozgalom indult meg. 
Előkelő úrasszonyok járnak városunkban 
és megyénk több helyén a József Kir. 
Herceg Szanatórium Egyesület esdőszavá- 
val, melyen a társadalom jobbjai kérnek 
minden jó szivet : lépjenek be négy, avagy 
két koronás tagsági díjjal abba az ember­
baráti ligába, a mely liga a tüdőbetegek 
megmentése, a nagyemberszerelő eél és 
nemzeti veszedelem elhárítása zászlaját lo­
bogtatja. Néhány adatot közölhetünk is. 
Baján rövidesen százon felüli tagot toko­
zott négy lelkes úrnő Hegedűs Aladárné, 
Koller Itnrénó, Alföldy Eajosné és Horn­
berger Anniimé úrnők, Stenberg Albort- 
né úrnő Hatvanból 40, Jeszenszky Sán- 
dorné Brassóban 78 tagot gyűjtött.

Isten áldása legyen a magyar urnsz- 
szonyok minden lépésén.

— üdvös megtérés. Az orvosi 
tudományban. Igen érdekes és a szenve­
dőknek rég kívánatos megtérést észlelünk 
egy régi orvosi elmélethez egy fővárosi 
orvos gyógymódjában, a mely feltűnően 
kedvező sikerei révén a társadalom legjobb 
és legműveltebb köreiben gyorsan polgár 
jogot nyert és rohamosan terjed. Ezen! 
gyógymód a vérgyogyitás (Homopatia), 
mely kizárólagosan a vér gyógykezelésé

és a gazdasági igazságon felépült magyar 
népállam, a polgári Magyarország: az 
ideál, melyet „A Polgár“ szolgálni akar.
Gyarapítani a lehanyatlott polgári önér­
zetet, terjeszteni a népjog tiszteletét, ki­
tépni a reá kéz ló minden fajtájának gyö­
keret, támogatni a politikai és gazdasági 
felszabadulásra törekvő rétegeket, küzdeni 
az osztályállam maradványai ellen: ez

l I) I ,1. ,, I "" *l“fc Iliiuiuilllii i\ lltil t
A I olgái' politikai hitvallása, fegyvere javulást tüntetett fel, addig

: az alkut nem ismerő radikális igazság, 
melyet a közélet és a társadalom minden 
terén érvényesíteni kíván. De a radika­
lizmust soha sem fogja keresni a hang

került magyar járadék-kötvények és zá­
loglevelek összege nem volt igen jelenté­
keny, nálunk is visszatért a bizalom és ez 

karöltve a kedvező terméskilátások­
kal ismét visszavásárlásokra indította 
a közönséget. Ennek folytán az árfolya­
mok a szenvedett csökkenésnek nagy ré­
szét ismét visszanyerték

Az Erzsébet sanatorium sorsjegy 
jelentékeny árhullámzásnak volt alá vetve 
és mig árfolyama a hét első napjaiban

, —g később ismét 
hanyatlott, és 11. 20-al zárult.

Ami a pénzpiaczot illeti, úgy megem­
lítendő, hogy az osztrák-magyar banknál 
az ulti 1116 alkalmával rendkívül nagy be­
nyújtások történtek, melyek részben amindig «n*. » meggyö- mutatkoTfo-

zddes erejében. E czél elérésében a lap kozott szükségletére, részben pedig a jel-
főszerkesztőjét, dr. Vázsony i Vilmost, a 
publiezisztika és szépirodalom legjelesebb 
munkásai támogatják. „A Polgár“ rendes 
munkatársai: ifjabb Ábrányi Kornél (ve- 
zérczikk és tárcza), dr. Aczél Endre, Ador­
ján Andor, Barabás Ferencz (vasúti ügyek) 
dr. Báttaszéki Lajos, dr. Benedek János 
(vezerozikk és tárcza), dr. Besnyő Béla, dr.

I zálogintézetek záloglevél-visszavásárlásaira 
vezetendő le vissza ; a kamatlábak a nyílt 
piaozon mindazonáltal alig szenvedtek 
változást.

A lefolyt hét nevezetesebb árfolyam- 
változásai a következők voltak ;
4 százalékos magyar korona 

járadék
Magyar Ilitől részvény

Bródy Bn,». Bródy Sándor (vezércikk és | KSj&S

vei gyógyítja a neurasthóniát és egyéb! jg kor

tárcza), Palotai Hugó Berkes Imre Csergő 
Hugó (felelős szerkesztő), Greiner Jenő, dr. 
Kreutzer Lipót, Krúdy Gyula (tárcza), 
Lux Tér ka (tárcza), dr. Molnár Jenő, 
Nagy Endre, dr. Oláh Gyula, dr. Rá ez 
Dezső, Serény Aladár, Szász Zoltán (tárca), 
Szoknia Jenő, dr. Szirmai Albert, Turtsá- 
nyi Pál (vasút ügyek), dr, Vázsonyi Vil­
mos (tőszerkesztő). „A Polgár"-ban sza­
bad szellemű, teljesen független, de inuk­
ra l ikus irányú, irodalmi színvonalon álló 
napilapot kap az olvasó. „A Polgár“ tel­
jes tájékoztatást ad a politika, az iroda­
lom, a művészet, a gazdasági élet és a 
társadalom minden mozzanatáról és leg­
olcsóbb ilyen terjedelmű napilap, mert 

A Polgár“ egyes száma a fővárosban és 
LT Ividóken 2 krojezár (négy fillér). Előfize­

tési árai pedig a következők : egész évre 
róna, fél évre 8 korona, negyedévre

bank részvény 
Budapesti közúti rósz. vaspv. 
Erzsébet sanatorium sorsjegy.

jun, 22. jun. 29.

97.55 97.40
778.— 770.-
649.— 547.—

2875.— 2860.—
570.— 568.—

11.50 11.20

4 korona, egy hónapra 1 kor, 40 fillér. 
I »A Polgár“ megjelenik mindennap reggel 
ünnep és vasárnap után is. Szerkesztőség

idegbajokat, az asthmát, gyomor-, szív­
ós vesebetegségeit a köszvényt, még pedig 
sokkal tartósakban és biztosabban, mint
bármily más ujj ab b gyógymód vagy i és kiadóhivatal: VI. Eötvös-utcza 37. 
gyógyfürdő. E gyógymód megalapítója dr. i
Kovács I., fővárosi orvos, a ki évezrede- ~~------- ~=-—----- =-=^====1^==:
ken át uralkodó humorral pathologia el­
veihez visszatérve, csakis a test nedveinek 
kóros elváltozásaiban keresi a betegségek 
keletkezését és ezeknek gyógykezelésében 
a beteg szervek gyógyulását. Elért bámu­
latos eredményei tudományos bitelvét leg­
fényesebben igazolják, mert néha a leg­
válságosabb betegeket és rövid idő allatt 
tartósan rendbe hozta. Dr. Kovácsnak 
Budapesten V,, Váczi-körut 18 hz. I. m., 
egy e csélra szolgáló rendelő intézete van, 
a hol naponta fogad betegeket. Mindazok 
kik a fent felsorolt bajok egyikén szenved­
nek, igaz szívvel ajánljuk vidékünkön is 
elismert hírneves szaktudóshoz fordulni, mi­
előtt valamely gyógyfürdőbe mennének.

Közgazdaság.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése 
a tözsdeforgalomról és a pénzpiaczról,

Budapest, 1905. június 29-én 
A lefolyt bét hosszabb idő óta a bu­

dapesti tőzsdének legmozgalmasabb hete 
volt. A képviselőháznak ama határozata, 
mely a Fejérváry-minisleriumot a kor­
mányzás hatalmi eszközeinek használatá­
tól eltiltja a politikai válságot még bonyo-1 
lultabbá tette és a budapesti tőzsde-abbeli i 
félelmében, hogy a külföld az itteni vi-

N y i 1 t t é r *
Mese.

\ ólt egyszer valahol egv nyúl, aki azt hitte 
maga felől, hogy oroszlán ; a nyulacska felcsapott 
egyszer veszett kutyának s hátulról mart. Amikor 
azláu megfogták a fülét, gentlemen lett belőle, be­
csületszóra tagadott.

0 sohso harapott.
He a nyúl igen ismerős volt, a vadászok 

nem hittek neki soha.
\ ógi'o sok, igen sok nap után hogy meg 

fogták a fülét, szegényt beugratták, hogy legyen 
oroszlán, akart volna lenni, de nem mert síkra 
szállani, hanem szerényen meghúzódott agy régi 
katona köpeny alatt, de a nyulláb kilátszott ez 
alól is.

tanulság ebből: „Jobb bizonyos körűimé 
n\ ek között élő nyúlnak lenni, mint leszúrt disz­
nónak,"

^őigy gyermekeknek eredetiből közre adja 

Dr. Kronberger Vilmos.
* Az 0 rovatban közlőitekért nem vállal fe­

lelősséget a szerlc.

IRODALOM.
— „A POLGÁR“ politikai napilap. .....— y**^--*- »» ..v6i,

Főszerkesztő : dr. Vázsonyi Vilmos, ország- ^,ar koronajórodok ára pedig l 
. , . . . ... . százalékai hanyatlott. Miután azgyűlési képviselő, aki pubbezisztikai mun­

kásságát kizárólag e lapnak fogja szentelni.
Az egyenlő jogon, az általános kultúrán

szonyokat Magyarország pénzügyi helyze- !§ 
téré való visszahatása szempontjából im- § 
már súlyosabb elbírálás alá fogja venni-az 

I érttékpapirokon túladni sietett, úgy hogy 
; egyes értékpapíroknál két nap alatt igen 
tetemes árhanyatlás állott be. Így pld. n 
magyar hitelrészvény 20 koronával, a Ri­
mamurányi vasmű részvény 12 koronával, 
a magyar jelzálogbank részvény 10 koro­
nával ment vissza, a négy százalékos ma­

ki). 1 3 4
„ azonban

külföld elég nyugodtan fogta fel a itteni 
viszonyoknak újabb fordulatát, és a kül­
föld valamint Ausztria részéről eladásra

Mincten
büszke

háziasszony 
ge a jó kávé,

Kathreiner-fele 
Kneipp-maláta kávén a

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányol 
nla a kávéital készítésénél 

o o o
Csak az erejűt! csomagokat 
kérjük a »KATHREINER 

névvel.



/

*. Mmm

Barcs cs Vidéke «) ulills 2.

Bolti állványok &
&
& „ 

& 
8É

8 p
38í!888888S88íSi$888íi8íÍ Í

Fényképészítkedvelők figyelmébe! »«»8» 
$S88858í)$8888ÍS8$l8S8i888í 3í$888888sl

teljesen jó karban levők, 
jutányos áron eladatnak. 
Bővebb megtudható e lap 

kiadóhivatalban.

a < H 1 5 üt
gyermekeiknek igaz örömet a

Kodak fényképészeti gépek
beszerzésével nyújthatnak.

^ dl*« KRUGRER-féle utazó fényképező gép ősi­
ig nos kivitelben hölgyek és urak részére a legkedvesebb 
gg ntitars, szép tájak és családtagok megörökítésére,

I Az összes fényképészeti gépek és kellékek
H eredeti gyári árban kaphatók
E Fischer és Polgár
II ékszerüzletében Pécs, takarékpénztári palota.

Árjegyzék ingyen és bórmentve.
81 Vidéki megrendeléseket postafordultával elintézünk
81

Makulatur papiros
kapható

a kiadóhiva talban.

y AS ÜTI MENETREN D.
Érvényei 1905. juntas 1 -étöl.

Barcsra érkezik :
Pécsről . . délelőtt 10 óra 58 perc.

délután 5 ,, 8 ,,
este 9 „ 14 „

Kanizsáról . délelőtt 7 „ 11 „
* délután 5 n 15 „

este 8 „ 12 „
Pakráczról . délelőtt 10 <1 53 „

este 8 r 05 „
Somogy-Szobbról délijén 12 „ 30 „

- este 9 - 40 „

Barcsról indul:
Pécsre . . reggel 7 cira 26 perc.

n délután 1 n 20 „
délután 5 „ 30 „

Kanizsára reggel 3 „ 30 „n délelőtt 8 „ 40 „
» délelőtt 11 „ 10 „

este 9 „ 50 „
Pakráczra . délelőtt

délután
1
5

>1 35 „
„ 30 „

Somogy Szobbra reggel 3 n 40 „
délután 1 y> 30 „

Szlatina felé közlekedő motorvonat in dió
reggel 2 ón 1 30 perckor

kezilc
délelőtt 11 

reggel 8 »
50 „ i
30 „

este 9 ;; ^0 „

Alulírott agyag-kályha és edény készítők a 
n. é, közönség szives figyelmébe ajánljuk Bar­
cson, a Tarnóczai-utcza 18. sz. alatti 
üzletünket, hol minden, a szakmánkba vágó s 
általunk készített tárgyak, n. m,.* Eie^y y-
hák többféle színben, házsfíszitmények 
különböző alakban, valamint görbe csere­
pek kétféle minőségben, továbbá kerti vázák 
és virágállványok, rávátli díszítmé­
nyek, cserépedények s több e féle tár­
gyak állandóan és jutányos áron kaphatók.
Kalyha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadunk. 

A n. é. közönség szives pártfogását kérik

Lovrencsics Ferenci és Petrétei József
4~5- agyag-kályha és edény készítők.

dA s>©&®áir
POLITIKAI NAPILAP.

Fjj zerkeszt ö: Dp. YÄZS0NYI VILMOS, országgyűlési képviselő
Megjelenik mindennap reggel legalább 16 oldalon,

Eegyes száma 2 krajezár (4 fillér).

A POLGAR a legolcsóbb, igazi radikális, szókimondó, iro­
dalmi színvonalon álló és tartalmas újság, mely 

, te|ies kimerítő krónikáját adja a napnak.
A POLGÁR politikai ezik keit (Ír. Yázsonyi Vilmos, ifj, Áb­

rányi Kornél, Benedek Jánosslb. írjak.

A POLGÁR tárczarovatában elsőrangú hazai és külföldi el- 
. A _ beszélőink novelláit találja az olvasó.
A POLGÁR tartalma élénk és tarka. Hírei és tudósítása 

megbízhatók és kimerilőek.
A POLGÁR fölöslegessé teszi minden más lap olvasását.

Ily gazdag és ólénk tartalma mellett is
A POLGAR egyes száma 2 krajezár.
Kapható mindenütt, az Mozin is és az összes njslgellrusitó helyeken.

Előfizetési árak:
Egy évre 
Fél évre

16 kor. I Negyed évre 4 Kor. 
8 * Egy hónapra 1 kor. 40 f.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Eötvös-u. 3
Nyom. a barcsi künyvnyonjdai'uu.
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